

全国中学生科普科幻作文大赛初赛 南方中学学子获佳绩

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/张雪雪)日前,第八届全国中学生科普科幻作文大赛初赛获奖名单揭晓,我市南方中学32名同学荣获省级一等奖,40名同学荣获省级二等奖,85名同学荣获省级三等奖。

“全国中学生科普科幻作文大赛”为2021—2022学年面向中小学生的全国性竞赛活动之一。旨在激发中学生对科学和文学创作的兴趣,引导中学生追求和探索科学的奥秘,培养科技创新精神和创新能力,搭建展现新时代中学生的科学素养、想象力、创造力与写作能力的平台,实现文学与科学的融合,繁荣科普科幻创作事业。

南方中学相关负责人表示,此次大赛激发了大批具有文学想象力、创造力、喜欢写作的学生,对促进学校语文教学改革具有极大的推动作用。

荷塘区筑牢校园疫情防控底线



近期,荷塘区教育局对辖区所有中小学校、幼儿园与民办机构进行了一次暗访督查,并组织各中小学立即召开工作部署会,进一步压实责任,全力以赴抓好疫情防控工作。截至目前,该区义务教育学校所有教职工疫苗接种工作已完成应接尽接,教职工加强针接种比例超过92%。义务教育学校应接4万多名学生,已完成97%。图为景炎中学开展防疫演练。(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/李昕韵)

八达小学:“法治副校长”送法进校园



为青少年扣好人生“第一粒扣子”,提升青少年的法律素养和法治意识。近日,株洲八达小学法制副校长邹蔚走进校园,为全校师生带来了一场“珍爱生命,平安出行”的法治讲座。

活动现场,邹蔚为同学们讲述了过马路应注意的细节,并纠正同学们在平时游玩、出行中常犯的几种错误,告知同学们不要在道路上嬉戏打闹,遇突发交通事故要学会报警、学会自救,文明安全乘车、拒绝乘坐超载及不符合规定的车辆等。(株洲晚报融媒体中心记者/谭筱 通讯员/宾妹 摄影报道)

去年,他考进株洲师专成为大一新生 今年,他和双胞胎哥哥携笔从戎 圆军营梦

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/孙晓静 通讯员/谭勇 喻星美)“感谢老师们的关心,我一定好好锻炼自己,报效祖国。”3月20日,刚刚成为预定新兵不久的吕荣辉激动地给株洲师范高等专科学校老师发来信息。从小有着“当兵梦”的他于去年9月考入株洲师专成为一名大一新生,今年他和双胞胎哥哥又携笔从戎,让梦想成真。

吕荣辉是湖南永州人,家里还有一个双胞胎哥哥。去年,他和哥哥同时考入大学,他选择了株洲师专信息技术学院旅游管理专业就读。在同学们的眼里,他平时很爱运动,经常打篮球、跑步,还在班上担任体育委员,是大家“开心果”。在老师的眼里,吕荣辉学习很专注,做事认真踏实,有爱心,有责任心。

“部队里最锻炼人,有很多优秀人才,是中华儿女报效祖国、建功立业的好地方。”问及为什么选择入伍当兵,吕荣辉表示,家里叔叔当过兵,经常给他讲部队里的故事,让他从小就特别向往军旅生活。去年,表哥当兵时更点燃了他的一腔热血。高考后他一直坚持体能训练,今年和双胞胎哥哥又默契地响应国家征召,毫不



▲吕荣辉(后排右2)与同学们在军训中。通讯员/供图

犹豫地报名奔向了己的军旅梦,经过层层筛选后,顺利成为预定新兵。

3月14日,株洲师范高等专科学校信息技术学院为吕荣辉举行应征入伍欢送仪式。学院负责人向吕荣辉赠送书籍,勉励他永葆学习之心,在绿色军营里绽放青春,实现理想。

在学校短短一个学期,吕荣辉可没闲着。他把军训当练兵,积极、严格地训练自己,会操时他代表学院参加了军体拳表演。在

紧张学习之余,他加入了学校晨曦大学生记者团,担任了学生会干部,积极参加学生护校队执勤,还与同学一起参加了义务献血。说到学校,吕荣辉表示,大学生活虽然短暂却难以忘怀,“株洲师专环境好,老师们亲切,学习了专业知识,又结交了很多新朋友,真有点舍不得呢。”

“将来,我要考军校,当军官,保家卫国立军功,让家人为我而骄傲,为自己的人生绘就无悔的热血篇章。”吕荣辉话语坚定。

研究生考试分数线高涨成热门话题 他们说:为了提升竞争力,年龄不是问题

株洲晚报融媒体中心记者/戴凇

2022年研究生招录即将进入复试阶段,但是围绕今年研究生考试分数线高涨的话题却一直沒有停歇。连日来,记者采访了我市一些考生,听他们讲述了自己的感受,和坚持参加研究生考试的想法。

各专业分数“普涨”

“刚考完时,感觉自己就是‘这条街最靓的妞’。查分后,敲锣打鼓高兴高采烈。而最后国家线一出,直接哭倒在厕所里。”考生小罗是我市一名大四学生,她用这样一段调侃话语,来描述参加此次研究生考试的切身感受,她表示,由于今年分数线上涨不少,加之高分考生比较多,400分都没那么稳。

分数线到底涨了多少?记者梳理近年资料发现,考研国家线浮动空间基本在5分左右。这

次,国家线普遍大幅度上涨。比如与2021年相比,A区学硕历史学、艺术学上涨15分,哲学、教育学、法学上涨14分,经济学、文学、管理学上涨12分,理学、工学、医学上涨10分。专硕除农学、军事、工商管理旅游管理三类专业之外,也全线上涨。

另外34所自划线学校的分数线同样出现明显上涨。以中山大学为例,2022年该校研究生专业学位分数线中,有20个专业上涨。

可提升竞争力,重享“待遇”

采访中,不少在职考生表示,除开提升学历以外,最直接的好处之一就是,考研之后可以重新获得“应届生”的身份。

“应届生往往能够得到一些资源倾斜,比如在求职或政策享受方面。”考生朱先生表示,比如很多事业性单位会放宽对应届毕业生的年龄限制,甚至只招收应届生。以教师招聘为例,今年以来我市举行的多次教师招聘都是针对应届毕业生。朱先生说,毕业后在教育培训行业工作,随着

“双减”政策落地,他希望通过提升学历,争取成为公办教师。

记者还发现,不少补贴项目,也是专门针对毕业两年内的高校毕业生。不少地方还会有包括创业补贴、落户补贴、房屋补贴等地方性政策。

另外,越来越多岗位的招揽门槛以“研究生”起步。比如今年初株洲市教育局直属学校招聘中,南方中学的5个专业岗位均要求为“研究生”。

“为了提升竞争力,年龄不



▲不少青年在自习室备战研究生考试。记者/戴凇 摄

是问题,怎么样也得拼下去。”考生李先生今年34岁,在一家事业单位工作,已经连续三年参加研究生考试。他说,自己单位有不少年轻的同事都在悄悄备战考研。另外,在一些自习室里也见到很多和自己年龄相仿的青年,有的甚至已经超过38岁。可见,为了提升职业竞争力,越来越多人加入到考研大军中来,这些自然造成研究生考试分数线水涨船高。

开启2022幸福吉祥年!株洲市东方红娘向全市人民拜年,祝全市人民新年快乐!福虎生财,愿单身朋友虎年脱单,成对成双!步入美好的婚姻殿堂。

男:袁勇,65岁,1.71米,本科,有房有车,事业单位退休,现已成家另住。
男:高昇,52岁,1.8米,本科,有房有车,公务员,无孩。
男:高昇,43岁,1.76米,本科,有房有车,机关干部,女随母。
男:高昇,40岁,1.8米,研究生,有房有车,央企干部,女随母。
男:未婚,45岁,1.78米,大专,高楼层房两套,有车,大公司股东,帅气。
男:未婚,34岁,1.73米,博士,有房有车,大学科研,拿年薪,儒雅,家境优。

男:未婚,30岁,1.75米,本科,有房有车,央企技术,父母退休另住。
女:高昇,60岁,1.57米,大专,别墅,有车,经商,大气,现已婚有房有车。
女:袁勇,48岁,1.63米,大专,有房,铁路职员,孩随父。
女:高昇,40岁,1.65米,高中,有高楼层房,经商,敦实气质佳。
女:未婚,30岁,1.62米,本科,有房有车,银行干部,靓丽。
女:未婚,26岁,1.6米,本科,机关正编,漂亮可爱,父母有单位。

诚邀爱心人士加盟
地址:株洲市中心广场(株百旁)福鑫大厦16楼1618号
电话:22175288 22957018
微信:18932126168

下列证件
·袁喜安遗失天元建材市场B4栋125号门面的押金条

广告接待热线
200011369

东航客机坠毁事件调查进展 尚未发现幸存人员 原因还无法清晰判断



▲3月22日,工作人员在坠机事故现场搜索黑匣子(手机照片)。新华社记者/周华 摄

民航局航空安全办公室主任朱涛在22日的新闻发布会上表示,东航MU5735机上共有旅客123名(无外籍旅客),机组人员9名(飞行员3名,乘务员5名,安全员1名)。截至目前,未发现机上幸存人员。

目前无法对事故原因有清晰判断

朱涛表示,航空器事故调查是一项系统性工作,运输类飞机结构复杂、系统集成度高,本次事故飞机损毁严重,调查难度很大。目前调查组正按照程序全面开展调查工作,对事发现场进行勘查,并全力搜寻飞行记录器的同时,还对包括飞行、维修、空管、气象、飞机设计制造等方面进行逐项深入的调查。鉴于调查工作刚刚开始,以目前掌握的信息,还无法对事故的原因有一个清晰的判断。下一步调查组将全力以赴搜集各方证据,重点在事发现场飞行记录器的搜寻,并综合各方面信息开展事故原因分析工作,深入全面查明事故原因,一旦调查工作取得进展,将在第一时间公布。

消防救援队伍科学有序开展救援

广西消防救援总队队长郑西22日在新闻发布会上表示,21日15时50分,梧州市藤县消防救援大队首战力量到达现场,侦查发现事发现场有部分飞机残骸及浓重燃油气味,并有未完全扑灭的山火。到场消防救援力量立即组织扑灭余火,同时开展人员搜救。事发地为山林地区,道路狭窄、沟谷纵横,消防救援人员携带救生工具分3个小组对核心区进行拉网式搜索,同时,组织专职消防队员对周边20公里范围进行搜索排查。22日,他们又组织了200人继续开展区域拉网排查。目前,消防救援队伍正科学、有序开展救援工作。

全部旅客家属已取得联系

东航云南有限公司董事长孙世英22日在新闻发布会上表示,东航已在24小时内与全部123名旅客的家属取得联系,选派了160多位援助专家组建工作团队,有序开展家属援助工作。

飞机起飞前符合适航要求

这架B737-800飞机编号B1791,为2015年6月22日引进,飞机机龄6.8年,截至事故发生时共飞行8986架次,总计18239小时,起飞前符合适航要求。机组人员健康状况良好、飞行经历完备。



▲广西藤县坠机事故现场散落的飞机残骸。(3月22日摄,手机照片) 新华社记者/周华 摄

相关新闻

民航局:开展行业安全大检查

民航局22日下发通知,要求在前期行业安全督导工作的基础上,立即开展为期2周的行业安全大检查,旨在进一步强化底线思维,加强民用航空领域安全隐患排查,确保航空运行绝对安全,确保人民生命绝对安全。

据悉,此次安全大检查工作将以各单位自查和局方督查相结合,全覆盖、无死角与突出重点相结合的方式。民航局要求,行业各企事业单位要严格落实主体责任,率先开展全面自查。民航各地区管理局要深入开展行业安全大检查,排查隐患,一追到底、整改到位。民航局将继续做好重点安全督导和抽查工作,确保安全大检查取得实效。

此次安全大检查的范围包括各地区空管局、运输(通用)航空公司、服务保障公司、机场公司、飞行训练机构等。检查工作重点将围绕安全思想认识、专业队伍建设、规章标准执行、安全管理链条、安全保障能力、安全责任落实等开展。

银保监会:全力做好事故保险理赔服务

记者从银保监会获悉,银保监会22日印发通知,要求保险业全力做好东航客机坠毁事故保险理赔服务工作,切实保障人民群众利益。

《中国银保监会办公厅关于做好东航客机坠毁事故保险理赔服务工作的通知》明确,各保险公司要及时跟进事故进展,主动排查承保客户信息,在充分尊重客户家属意愿的前提下,以适当的方式和时间开展服务工作,兑现保单承诺。

通知指出,各保险公司要建立理赔绿色通道,简化理赔程序和材料,优化理赔服务。要提前做好资金调集工作,随时做好赔款及预付赔款的准备。

通知要求,各保险公司要加强理赔服务工作的宣传管理,严禁借机炒作。(据新华社)

俄乌首次交换被俘人员 乌总统称“妥协模式”问题将由乌全民公投决定

俄罗斯官员21日证实,俄乌双方首次进行了被俘人员交换,9名俄罗斯军人获释,作为交换,乌克兰扎波罗热州梅利托波尔市市长同时被释放。乌克兰总统泽连斯基当天表示,有关乌克兰与俄罗斯谈判中的“妥协模式”问题将由乌全民公投决定。

泽连斯基21日说,乌克兰没有被北约接纳,乌方因此需要保持冷静并寻求其他安全保障,而安全保障问题可能涉及乌克兰宪法和现行法律的改变。这些改变可能是历史性的,将由全民公投决定。乌克兰人民必须对某些“妥协模式”发表意见并做出抉择。

俄乌领导人会晤还没具体日期

据乌克兰媒体报道,乌克兰谈判代表、乌总统办公室顾问波多利亚克21日表示,乌俄谈判代表团将拟定初步协议,交由两国总统评估,再决定两人是否举行会晤。波多利亚克说,乌俄领导人会晤是实现和平的关键,但目前还没有会晤的具体日期。

基辅再次实施戒严

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫21日说,俄军当天使用远程高精度武器摧毁乌军部署在首都基辅郊区一处废弃购物中心的多管火箭炮和一座储存弹药的仓库。

基辅市政府21日宣布,基辅市将自21日20时至23日7时实施戒严,市民和车辆如无特别通行证禁止在市区活动。22日全天,基辅市所有商店、超市、药店和加油站等设施将停止运营。这是过去一周来,基辅市第二次实施长时间戒严。

俄宣布停止与日和平条约谈判

俄罗斯外交部网站21日发表公报说,拜登所言不是美国总统这样的高层级政治家所应有的言论,此举使得俄美关系正处于破裂的边缘。

俄罗斯外交部网站21日发表声明说,鉴于日本近期对俄罗斯采取的单方面限制措施带有明显的不友好性质,俄方目前打算与日本继续就和平条约进行谈判。同时,俄方决定终止日本公民免签证前往南千岛群岛(日本称北方四岛)的政策,退出与日本就在南千岛群岛开展联合经济活动的对话等。

拜登即将出访乌克兰邻国

美国总统拜登本周将出访欧洲,计划参加北约峰会等。俄乌局势、欧洲防务等无疑将成为美欧领导人会晤的重要议题,而双方在对俄罗斯制裁等问题上的分歧也受到外界关注。

白宫发言人说,拜登的欧洲之行还将包括乌克兰的邻国波兰。(据新华社)